

Госдума приняла в первом чтении законопроект, регламентирующий участие подсудимых и осуждённых в специальной военной операции (СВО). Законопроект, закрепляющий в Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах механизм освобождения от уголовной ответственности лиц, заключивших контракт о прохождении военной службы в период СВО, был внесён в Думу 6 марта.

Как отмечает издание «Ъ», ранее эти вопросы регулировались принятым летом 2023 года законом «Об особенностях уголовной ответственности лиц, привлекаемых к участию в СВО». Документ, носивший временный характер, предложено признать утратившим силу, а право граждан искупить вину, пройдя военную службу в период мобилизации, военного положения или в военное время, теперь получит свое обоснование в УК и УПК.

Согласно нововведениям, сам механизм по сравнению с законом 2023 года не изменится: возможность «смыть вину кровью» получают лица, подозреваемые и обвиняемые в преступлениях небольшой и средней тяжести.

Как подчеркнул ранее в своём Телеграм-канале сенатор и разработчик законопроекта Андрей Клишас, документ предполагает, что на условное освобождение или погашение судимости заключённые могут претендовать в ряде случаев. Это может произойти при получении госнаграды в период прохождения военной службы, в связи с увольнением со службы по состоянию здоровья или достижением предельного возраста пребывания на службе. Кроме этого, освобождению от наказания заключённые будут подлежать, если их уволят со службы в связи с окончанием мобилизации, прекращением действия военного положения или истечением военного времени. Законопроект устанавливает порядок освобождения от уголовной ответственности для совершивших преступление небольшой или средней тяжести за исключением тех, что

Искупление вины



связаны с угрозами общественной безопасности, основам конституционного строя и безопасности государства. Также он закрепляет порядок освобождения от отбытия наказания.

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности поддержала документ, но предложила установить в нём основания для возобновления предварительного следствия, в случае если подозреваемый или обвиняемый уже после получения госнаграды совершил новое преступление либо досрочно уволился с военной службы.

При обсуждении законопроекта представители КПРФ высказали ряд вопросов. Депутат-коммунист Николай Коломейцев спросил, есть ли уже «какая-то аналитика по рецидивам» тех, кто освобождён из тюрем и участвовал в СВО в составе ЧВК «Вагнер».

Коммунист Вячеслав Мархаев также поднял вопрос, насколько правильно, когда осуждённые по тяжким преступлениям про-

тив личности (речь идёт о насильниках и убийцах) заключают контракт на участие в СВО, получают освобождение от ответственности и возможность продолжать находиться в обществе...

Стоит вспомнить несколько случаев, которые облетели ряд СМИ и всколыхнули общественность.

Жестокое преступление произошло в городе Вятские Поляны, Кировской области, а обвиняемым в убийстве 85-летней женщины стал экс-боец ЧВК «Вагнер».

В Приморье суд приговорил мужчину, участвовавшего в военной операции на Украине в составе ЧВК «Вагнер», к семи годам колонии за убийство женщины. Свою жертву злоумышленник сначала задушил, а затем сжёг вместе с машиной. Подозреваемым оказался местный житель, в июле этого года вернувшийся из Донбасса, где он принимал участие в специальной военной операции (СВО), за что получил госнаграды.

Как выяснилось, ранее мужчина имел проблемы с законом: был неоднократно судим за кражи, разбой, поджог и убийство.

Жителей села Ермаковского Красноярского края потрясло преступление, в котором также подозревается экс-боец ЧВК. Следствие считает его виновным в поджоге дома, где находились две женщины. Обе они погибли. Сотрудники полиции задержали его спустя несколько часов, найдя у него канистру с бензином.

В свою очередь глава думского комитета по обороне Андрей Картаполов заверил, что процент рецидивов «весьма и весьма незначительный», а аналитическая работа ведётся.

«Сейчас отсутствуют совершенные механизмы контроля за освобождёнными после участия в специальной военной операции (СВО) заключёнными», — считает и депутат Госдумы Нина Останина.

В разговоре с изданием «Лента.ру» она рассказала, что собирается вынести на рассмотрение депутатами предложения по изменению сложившейся системы: «В полной мере обеспечить контроль за такими людьми нельзя. Даже то, что мы имеем сейчас в отношении людей, отбывших заключение, — это просто отметки у участкового. Даже электронных браслетов нет. Необходимо разработать специальные новые механизмы».

Кроме этого, Останина напомнила, что люди, освобождённые от уголовной ответственности таким путём, совершили серьёзные преступления, это не административные правонарушения.

«Я за то, чтобы давать право на освобождение. Но понимаю, что социализация таких людей важна, для этого нужны усиленные инструменты. И с точки зрения того, чтобы оградить жертв бывших преступников, и с тем, чтобы помочь им вернуться в общество, поскольку сами они этого сделать не смогут. Участие в СВО — это ведь не прогулка по проспекту, оно сопряжено с проявлением жестокости, от этого не уйти. Этот вопрос должен быть на повышенном контроле со стороны правоохранителей», — заключила коммунистка.

Мария Климанова
по материалам СМИ

Шокирующие «фокусы» от «Мосэнергосбыта»

Отношение к своим клиентам — жителям Москвы как к доверчивым зрителям в цирке, похоже, становится нормой в работе энергосбытовой компании столицы.



Невозможное возможно?

Фокусник-иллюзионист и гипнотизер Дэвид Копперфильд, известный широкой публике как мастер внушения и оболванивания зевак, от зависти заплакал бы, если бы узнал, чего могут умельцы из московской организации, далёкой от циркового искусства. Тут дело оказалось почище.

Началось всё в декабре про-

шлого 2023 года. Жительница одного из домов по улице Кирпичной в Восточном административном округе вдруг обнаружила в своём почтовом ящике «письмо счастья» от организации АО «Мосэнергосбыт». Вроде бы ничего необычного — рядовая платёжка от энергосбытовой компании — монополиста на рынке сбора денег от клиентов за поставляемую электроэнергию. Раскрыв документ, пожилая

москвичка схватила за сердце — ей был выставлен счёт аж в размере... более 21 тысячи рублей. Стали разбираться, как вообще такое возможно. Не иначе как к проводам тайно подключили какой-нибудь завод!

Выяснилось, что до недавнего времени хозяйка квартиры исправно платила за свет в соответствии с показаниями от счётчика, которые она передавала в «Мосэнергосбыт» по телефону (о телефоне мы скажем чуть позже). Выставленные счета были оплачены через Сбербанк, о чем на руках имеются все чеки. Вот счёт за электроэнергию за июнь 2023 года в размере 95 рублей 66 копеек. Оплачен. Счёт за июль 2023 года — 243 рубля. Оплачен.

Единственное, что насторожило и Татьяну Александровну и меня, это то, что пришлось вносить деньги по указанным счетам за летний период аж в октябре. Произошло это из-за того, что по необъяснимым причинам от «Мосэнергосбыта» с августа прошлого года на адрес жительницы перестали поступать документы об оплате за свет. Ну не присылают их, вот и всё. Да, компания в своих документах постоянно указывает номера контактных телефонов для разрешения форс-мажорных вопросов. Вот эти

телефоны: 8-499-550-9-550; 8-499-550-88-99. Но попробуйте дозвониться до «живого» оператора колл-центра. Не получится. В лучшем случае вас выслушает голосовой робот, заточенный отвечать только на вопросы, заложенные в его скриптах. В лучшем случае связь в конце концов оборвётся и пойдут короткие гудки. Москвичка дозвониться туда так и не смогла. А денежки всё капали и тикали, наворачивая пени.

Там, за горизонтом

Пришлось идти с жительницей до филиала «Мосэнергосбыта» по району Соколиная Гора, расположенного на улице Фортунатовской. На подходе к организации мы почувствовали что-то неладное. Люди подошли к закрытой двери и, постояв какое-то время, чертыхаясь, уходили. Ларчик просто открывался: у входа красовалось объявление, гласящее, что с 25 октября 2023 года по 1 декабря 2023 года филиал закрыт. Без объяснения причин. Охранница только пожимала плечами: «Не знаю, почему закрыто, наше дело маленькое».

Потом это объявление несколько раз переписывали — не работает до 29 декабря, затем

до 9 января... И указывались адреса «ближайших» филиалов, куда следует обратиться. Например, на улице Марксистской. Путь неблизкий, но ничего, москвичи с Соколиной Горы всё стерпят. Пришлось нам брать такси и ехать по обозначенному адресу. Справедливости ради, скажем, что после нашего вмешательства там обещали сделать перерасчёт, и в конце концов его сделали, правда, даже не извинившись перед жительницей в возрасте, с большими ногами. Сминусовали-таки более 20 000 рублей, как они выразились сами, выставленных по «ошибке». Но долг, образовавшийся не по вине клиента с учётом пеней (он оказался в десять раз меньше, чем первоначально начисленный), конечно же, пришлось оплатить.

Хэппи энд? Отнюдь. Сколько по Москве таких частных «ошибочных» случаев, образующих общую картину наплевательского отношения к российским гражданам, москвичам? Никто точно не знает.

P.S. Уже после того, как 9 января текущего года филиал на «Соколиной Горе» наконец-то открыли, я отправился туда прояснить дополнительные детали случившейся вопиющей ситуации, женщина-специалист в окошке невозмутимо спросила: «А что вы, собственно, хотите? Вам же сделали перерасчёт».

Справедливо, хоть плачь.

Игорь Чистяков